

8月1日上午，湖北省物流发展局副局长闵力在宜昌市交通物流局局长杨家训的陪同下到稻花香集团参观考察，表示将支持稻花香集团把三峡物流园项目打造成湖北省现代物流业的亮点工程。



象等与闵力进行了交流。闵力表示，三峡物流园是三峡现代物流中心9大重点综合物流园区之一，也是宜昌市目前建设进度最快的重大交通物流项目。湖北省物流发展局将为稻花香集团发展物流产业提供优质服务，力争将三峡物流园项目打造成湖北省现代物流业的亮点工程。
(代启忠)

为知名餐饮品牌及国际肉企巨头 提供冷链集成服务 **众品集团跻身 国际肉食品领军品牌行列**

本报记者 李代广

两地的综合物流基地，物流服务和市场网络覆盖全国26个省、区，形成了以中原为中心，辐射华东、华北、中南、东北等主要产地和销地的物流网络。

在此如此庞大的冷链物流网络体系配合下，众品集团在每个加工基地都配套了生鲜物流加工配送中心，把仓储、运输、库存管理、信息服务、供应链优化、航空物流、金融以及为客户提供原料基地管理、流通加工、检测、包装等增值服务融为一体，以开放带动了全产业链资源整合。

聚焦冷链集成服务， 成为值得信赖的合作伙伴

2010年底，众品集团对原有的ERP系统进行了更新升级，实现了自有冷链系统与客户监控系统的对接，方便客户实时监测货物仓储状态及配送情况。

目前，众品集团不仅与许昌胖东来、洛阳大张、新郑好想你，以及小肥羊建立了紧密合作关系，还在为国际知名餐饮品牌如百胜、棒约翰、麦德龙提供冷链物流服务。

除此之外，众品还特别看重与国际领先肉制品企业建立和发展冷链物流业务的合作。据了解，目前在建的、总投资12亿的昆山众品冷链物流基地建设项目，是众品集团全球供应链联盟合作的重要平台。该项目建成达产后，预计年物

流总量可达到150万吨，并将成为长三角区域规模最大、标准化程度最高、技术最先进、服务功能最完善的国际级冷链物流枢纽。

像众品的这种实力雄厚的冷链物流网络体系，就为它与国际知名肉企进行业务洽谈与合作奠定了好的前提条件。在这种背景下，今年的第十三届中国国际食品和饮料展览会上，众品便与荷兰Vion公司、巴西Seara公司、美国泰森公司、德国西肉公司等国际领先的肉制品企业进行了全面的对接与会商，并建立起冷链物流合作关系。

2012年，众品冷链物流凭借先进的信息体系，以链、群、网结合的发展模式，构建了农产品冷链物流平台。在全国已规划建设了15个销地生鲜物流配送中心和10个产地生鲜加工配送中心，3个连接产销

责编：陈燕 编辑：刘文景
版式：张彤 校对：阳红
2012年8月14日 星期二

SHIJIEGONGCHANG

世界工厂

赤峰平煤投资公司获 自治区思想政治工作先进殊荣

日前，内蒙古自治区组织部、宣传部等八部委在呼和浩特市召开全区企业文化建设经验交流会暨企业文化责任论坛，平投公司荣获全区思想政治工作先进单位称号。这是平投公司成立4年来首次获得自治区级别殊荣。据悉，此次会议对平投公司的表彰是：认真履行企业社会责任感和探索加强主辅分离企业发展的成功做法，平投公司成为赤峰市唯一获此殊荣的企业。

思想政治工作落脚点要放在凝人之心、聚人力上，体现在以人为本上。正是这样的思路，平投公司经过4年的发展，形成了具有平投特色的思想政治工作方法。

抓理论武装，提供思想保障和智力支持。公司党委积极开展学习型党组织

和学习型企业的创建活动。一是完善了学习制度，重点抓了公司和分公司两级党委理论中心组的学习和督察。二是开展了读书活动，重点学习和应用《执行力》一书活动，学习成果充分体现在了实际应用上，真正做到了政令畅通，执行有力。三是扎实开展了公司机关“五型部(科)室”创建活动，发挥公司机关“指导、服务、参谋”作用，推动了公司整体工作；四是抓了离退休党员学习，让老同志离岗不离党，针对离退休党员人数多、身体活动不便的实际，采取了“五清”“四到家”作法。五是引深理论学习、宣传和研究，创办《平投政工》期刊，为广大党员干部提供了一个交流学习、探讨实践的平台。

抓典型，形成学、赶、超先进氛围。

广泛开展了“感动矿区好职工、好党员、好干部、好家属、好居民、好家庭”六好道德典型事迹宣传，增强了职工搞好道德建设的自觉性和责任感，努力实现“以德铸魂、以德治企”的大目标。培养和塑造了掏粪工刘子富、道德模范汪兰萍等先进典型，引导道德建设向高水平发展。

加强企业文化建设，形成平投特色文化。公司切实把企业文化建设融入到公司各项工作中，在培育企业精神、提炼企业核心价值观、推动制度建设、塑造企业形象、提高职工素质等方面做了积极的探索，取得了一定成效。初步形成了绿色文化、乐老文化等以服务为主体多元文化，进一步凝聚了人心和力量。

抓“惠民工程”，建设和谐矿区。公司担负着18900多名离退休职工、11000多名大集体工、9200多名工伤残职工、4100多名病亡遗属、4300多名五七工、4700多名家属工、10077户棚户区居民，以及48个居委会13万矿区人口的服务和管理工作。所以，弱势群体多、特困职工多、历史欠账多、群体上访多、不稳定因素多，这“五多”问题就成为平投公司最突出的特点、最真实的写照。为此公司成立4年来，每年都拿出1000多万元用于民生建设，累计已经投入5000多万元。惠民工程涉及改善居民出入行路难的问题、居民住宅区上下水管路改造、居民屋面防水大修、改善居民居住条件等项目，矿区面貌焕然一新。

(张海东)

精打细算 降本增效 **太钢上半年 “抠”出19亿元**

在钢铁行业举步维艰的形势下，太钢精打细算、过紧日子。在太钢，大到生产工艺流程，小到一滴油一度电，人人都在挖潜，事事都在讲节约，就连办公人员使用的复印纸，也要请领导签字批准同意，并双面使用。据了解，今年上半年太钢降本增效达19亿元。

在太钢炼铁厂，记者发现了一个奇怪的现象，在下料嘴处，多出了一段斜坡，在皮带下料口，多出了一块钢板。面对记者的疑问，炼铁厂厂长王红斌笑着告诉记者：“这些都是咱工人师傅的发明，增加一段斜坡，是为了让下料的冲击点不直接针对皮带。增加钢板，能够使皮带不易跑偏，减少皮带磨损。通过这些保护措施，这条50多万元的皮带使用寿命能增加一倍。”据介绍，太钢炼铁厂供料作业区共有皮带70多条，这些皮带价值少则十几万元，多则几十万元，通过这些措施的实施，一年下来能节约上百万。

降本增效已在太钢职工心中牢牢扎根，职工节约的背后，有一把看不见的“尺子”。在太钢，不论是工人还是干部，不论是岗位还是工序，都有降本增效考核指标，指标完成好的就会得到奖励，完成情况差的则会受到相应的处罚。

不锈钢冷轧厂轧制作业区主操作手石锦宝给记者算了这样一笔账：“以打包钢卷的包装带为例，一盘包装带总共400米，价格是890元钱，如果在打包中精细操作，按照钢卷的大小裁剪包装带，班组一天能省下20多米。这样的话，除了要完成一些自己的指标之外，岗位要求成材率在95%以上，每低一个点要考核班组800元。6月份就因为我们不注重节约，没完成任务，被厂里考核了1600元。7月份，我们班组齐心协力，使成材率超预算两个百分点，工资也相应得到了提高。”

谈到降本增效，太钢董事长李晓波说：“困难当前，成胜利，关键看内功，只会在顺境中生存、不会在逆境中前进的企业很难基业常青。应该讲，形势最困难的时期，是太钢提升竞争力最快的时期。外部因素是钢铁企业无法左右的。但当我们眼睛向内深挖潜力时，‘干毛巾’就在我们手上，就拥有把‘干毛巾’拧出水来的主动权，这是我们能左右的盈利因素之一。”

今年上半年在行业亏损、收入下滑的情况下，太钢实现营业收入同比增长10.4%，位居行业前列。

(黄传宝 潘明刚)

东风德纳车桥十堰部件厂开展“送清凉”活动



图为十堰部件厂党委书记陈正权(左一)为一线员工送西瓜。

对工厂开展的“送清凉”慰问活动表示感谢，并表示将再接再厉，努力工作。(计德锐)

打造和谐企业 **羚锐制药让员工更有激情**

国内知名医药上市企业——河南羚锐制药股份有限公司从成立伊始便致力于培育“创业、创新、创造”的土壤，关心、服务员工，大力营造让员工“无忧虑、有激情”的工作环境，赢得员工认同，促进了企业科学发展。

2002年10月，羚锐制药销售、行政后勤部门与生产车间剥离，实行分开办公，在较短的时间内，行政后勤和销售系统员工许多配套生活服务都难以享受到，而首当其冲的还是吃饭问题。为了中午这一顿工作餐，公司相关工作人员可谓费尽心思。

在行政后勤和销售部门搬迁之前，公司办公室的工作人员就先去新办公地址附近实地调研，对周围餐馆

内的饭菜质量、饭菜品种、环境卫生、服务等方面综合考量。菜肴、面点、盖浇饭……每一个细节都与餐馆详细沟通，确保员工在餐馆内有足够的选择余地。

2003年，经过精心筹备和积极运作，公司在集团办公楼后面的裙楼里建起了职工食堂，并很快投入使用。员工食堂以满足员工就餐需要为出发点，饭菜花样翻新，赢得了员工的称赞。同时，公司还及时对生产厂区的员工食堂进行了技改，强化了食堂工作人员的服务意识。之后几乎每个月，员工们都会收到一份关于吃饭问题的调查问卷。每份问卷分早餐、午餐和晚餐及夜晚的加班饭餐、节假日餐饮快等问题，努力就毋庸赘言了。

其中都设计了有针对性的问题：咸淡是否适中？菜色如何？味道如何？是否能吃饱？有何改进意见？哪个菜最满意？哪个最不满意？希望吃到什么样的饭菜……每位员工都实名回答。

为了让员工能吃好、喝好、生活好，办公室收集员工意见之后，分批整理，与公司食堂及时沟通。例如，在去年的调查中，有员工提出，希望食堂饭菜实施自助式，能够实现员工自主打饭打菜，喜欢吃什么就吃什么，想吃多少就吃多少，果然，没过几天，食堂就实施了员工自主就餐；有员工希望夏天有绿豆汤和西瓜、白砂糖供应，没几天也供上了。这其中，公司相关人员的

努力就毋庸赘言了。

解决了吃住也是个大问题。羚锐制药员工的平均年龄仅30多岁，很多都是未成家的小青年。若行管后勤和销售部门的青年们住厂区单身宿舍，每天上下班来回时间就要一个多小时；若在集团办公楼附近居住的话，就方便多了。最初，公司鼓励员工外面租房，租赁费用遵循“个人出一点，公司补贴一点”，大大降低了员工承担的居住成本；后来，公司积极运作，在公司办公楼裙楼建起了员工单身宿舍，最终较好地解决了单身员工的住房大

解决了吃住也是个大问题。羚锐制药员工的平均年龄仅30多岁，很多都是未成家的小青年。若行管后勤和销售部门的青年们住厂区单身宿舍，每天上下班来回时间就要一个多小时；若在集团办公楼附近